
Brejning            Bådklub
Referat af BBK´s generalforsamling den 24-6-2021 kl.19.00

Referent: Mads Uldall

Formand Jette Dalegaard byder velkommen.

1. Valg af dirigent
Torben Laursen er foreslået og valgt, meddeler at han vil gøre sit ypperste for at generalforsamlingen
kommer til at forløbe efter love og paragraffer. Torben konstatere at generalforsamlingen er lovligt
indvarslet, på trods af at den ikke er afholdt inden udgangen af marts, udsættelsen er begrundet af force
majeur som følge af Corona situationen.

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år fremlægges til godkendelse
Jette beretter om det forgangne år. Beretningen godkendes med stort bifald.

Steffen: Var på havnen for at komme til Skt. Hans aften, men oplysningerne på hjemmesiden var fra 2019,
mindst 2 andre hold var gået forgæves.

Claus: Det er ikke oplysninger fra den aktuelle hjemmeside, det må være fra google søgninger med
forældede resultater.

Jette: først mandag d.21/6 ville det blive besluttet om der ville være tilladelse til afbrænding og det sammen
med sene ophævninger af corona restriktioner, gjorde at vi valgte ikke at holde Skt. Hans arrangement.

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse.
Kassér Claus Johansen fortæller og viser Powerpoint. Et specielt år. Mange udmeldinger p.g.a. corona. Men
mange meldte sig ind igen da de ikke kunne rejse p.g.a. corona. Vi har lidt flere medlemmer nu end sidste
år.

Stævne Indtægter dækker egentlig over tilbagebetalinger. Ingen kursusindtægter. Færre sponsorindtægter
p.g.a. manglende arrangementer. Endelig har vi fået lokale kompensation fra Vejle kommune, dette
fortsætter efter al sandsynlighed fremadrettet.

Ingen udgifter til annoncering, vi er stoppet med at annoncere for generalforsamlingen i aviser. Ej heller så
mange arrangement udgifter da der ikke har været mange arrangementer…

Udgifter igennem FBL skydes til året efter hvor de rent faktisk er betalt.

Stor besparelse på administration platform ved overgang til Conventus.

Askeladen jollen er afskrevet da den er totalskadet, forsikringssum er udbetalt.

Martin: Overvej at afskrive klubhus? Huset er sikkert ikke helt det værd det er sat til og river vi det ned, for
vi en meget stor udgift det år.



Jørn:  MM udlejning har givet maskinudlejning for 25000, hvorfor er de ikke brugt af Havnearbejderne?
Disse har jo sendt regninger til havnen for leje..

Varny: Er J-70eren finansieret af sponsorater, hvor kan disse ses?

Claus: Der mange ydelses sponsorer, men den er ikke betalt 100% af sponsorer. Det fremgår ikke af
regnskabet hvor meget de er.

Medlemstal: Den tilsyneladende nedgang i medlemstal er ikke reel, nogle er talt dobbelt p.g.a. måden og
tidspunktet vi har talt. Det er lavet om i år, vi er derfor ikke relt faldende.

Jørn: Aldersfordelingen: hvordan får vi fat i og holder på de unge under 50?

Karin: Lavt C-medlemstal.

Lasse: E-medlemmer - kan vi få uddybet hvem det er? Der er mange med trailere og kajakker.. Svært at få et
overblik.

Mads: Jeg er Ungdomstræner i Dykkerklub i Vejle, hvordan bliver man medlem som klub?

Jette: Du skal have E-medlemskab, vi klarer det bagefter!

Steffen: Jette og René, er I medlemmer begge to? JA!

Afdelingsregnskaber:
Kajakafdelingen:

Udgifter til kurser er stort set dækket af kompensation

Martin: skulle indtægt fra kajakopbevaring ikke have stået som en del af afdelingens regnskab?

Niels: er det ikke fælles indtægterne når det er klubben der ejer hallen?

Charlotte: Kunne man ikke sætte medlemstal på afdelingerne, det ville give et bedre overblik?

Mona: kursus kompensation - 40000?

Claus: nej, det er kompensation i alt inkl. lokale kompensation.

Ungdomsafd: Der solgt lodsedler, men indtægten er først gået ind i 2021.

Kapsejladsafd., Undervisningsafd., intet at bemærke.

4. Orientering om budget for det kommende år
Claus gennemgår budgettet for 2021:

Jørn: Vedligeholdelse af kran: koster det ikke dyrt med stort eftersyn hver 10. år? Skulle man sætte lidt til
side?

Christian Gaardestrup fra FBL lover at undersøge det.

Finn: 5000 kr til vedligeholdelse af klubhuset er måske lidt underdrevet?

Asger:  A-medlemmer, burde der ikke være et større beløb her?



Claus: Nej det passer vist, husk at der nedenunder er nævnt A-medlemmer som også er medlemmer af andre
afd.

Claus gennemgår afdelingsbudgetterne:

Kajakafd.

Torben: Kajakopbevaring - er det en indtægt for afdelingen?

Mona: 22000 til undervisning, bliver vel kompenseret fra Vejle kommune, så er det vel ikke så stor udgift?

Claus: Vi skal jo både huske at søge og så have udbetalt kompensation.

Varny: Er der ikke en lejeindtægt fra klubkajakker: Nej

Charlotte: Det er vel det samme for skolebådene? Nej, de lejes ud.

Undervisningsafd.:

Stor udgift til sejlertøj, det har været på budgettet i mange år og er ikke lykkedes at fundraise.

Jørn: Skulle ungdomsafdelingens trænere ikke også have?

Claus: Det vores hensigt at trænere / instruktører skal kompenseres for slid af eget udstyr.

Lasse: Vi tager rent faktisk 1500 for deltagelse i sejlerskolen.

Kapsejlladsafd.

Der er bevilget penge til en Ipad

Der ikke indkommet budget fra Ro-afd.

Økonomien er stadig lidt stram, men det er p.g.a. vores 2 lån, når de er betalt

Jørn: Respekt for at der skal være lidt på kistebunden, men mon ikke Fundraising kunne tage lidt fra?

Lars Mølbach Kay melder ud at Fundraising er klar til at gøre en indsats.

5. Behandling af evt. indkomne forslag.
Forslag bilag 1:

Finn Klausen: Det er svært at se hvad der går ind og ud gennem de forskellige afdelinger, gennem conventus

kunne jeg se at der var indtægter fra brug af J-70 der gik direkte til Talenten, hvorfor forholder det sig ikke

således fra andre afdelinger. Der ønskes et mere tydeligt billede af regnskabet fordelt på afdelingerne.

Claus: Rigtig mange udgifter er fælles for flere afdelinger og hvor skal de så ligge?



Finn: Det er rigtigt, men nogen er åbenlyse og dem kunne man vel tage?

Claus: Det kommer til at kræve en del ekstra tid, som jeg ikke har.

Lasse: Hvor vil du anbringe f.eks. kontingent pengene?

Finn: Det er kun de helt simple og indlysende poster som uden videre kunne vises.

Lasse: Det bliver mere uoverskueligt

Martin: Hvis man holder det lidt simpelt vil det godt kunne lade sig gøre. Det er svært hvis det skal være

100%

Lasse: Martin, hvad er udgifterne til pladshaverne.

Martin: Der er ikke nogen udgifter her.

Torben: Men er det så et realistisk billede? De 200 kroner er reelt betaling til FBL

Charlotte: de 200 kr ville vel bare stå som udgift så? Det ikke for at søge efter en anden fordeling af goder,

det er for at få et overblik over hvem klubben er.

Stig: Hvad mon det egentlig skulle bruges til? Er det et ønske om at detailregulere? Det burde vi holde os

fra.

Mona: Tak til kasseren for det flotte arbejde! Men jeg vil gerne støtte forslaget, vi har brug for overblikket

det kunne give.

Finn: F.eks. fremgår det ikke hvad J-70eren koster og det har vi brug for når vi skal tage stilling til salg af

denne.

Martin: Nogen følte at de var en belastning for klubben, eller blev gjort til sådan, det kunne et nyt overblik

få opklaret.

Varny: Bakker op, med samme begrundelse som Finn at vi ikke kan gennemskue J-70erens økonomi.

Lasse: Jeg vil også gerne være klogere på regnskabet, men bliver vi det egentlig ved at få mere med? Jeg

mener det ikke. Det er besvær uden at det hjælper.

Martin: Jeg går ind for forslaget, men jeg ville ikke stemme for det fordi jeg ikke vil pålægge yderligere

arbejde på kasseren.

Stemmetælleren opgør 50 stemmeberettigede. 9 stemmer for flere imod og enkelt stemmer ikke.

Forslaget er NEDSTEMT

Forslag bilag 2:

Jette: VI har nogle mennesker tilknyttet som ikke er sejlere eller hører til andre afd., dem vil vi gerne

tilgodese.

Karin: Vi har i vedtægterne mulighed for at oprettet “BBK’s Venner”, så har vi ikke allerede muligheden?



Jette: Vi har forpligtelser overfor alle medlemmer, på denne måde vil også disse medlemmer være dækket

af vores forsikring når det hjælper til på havnen.

Martin: Vejle kommune ville ikke acceptere medlemmer uden stemmeret da vi forsøgte os med

sammenlægning af klubberne i sin tid.

Jette: DIF og DGI har godkendt

Gaardestrup: Hvem er dem der skal være medlem?

Jette: Det er alle dem der ikke sejler længere, men gerne vil have en tilknytning.

Niels: Hvor mange drejer det sig om?

Jette: Det er ikke nogen der f.eks. er gaster, for de kan ikke. Vi har ikke anslået et antal.

Lasse: Jeg bryder mig ikke om at der er nogen der ikke har stemmeret, men det opvejes af at der f.eks er

forsikring for disse medlemmer.

Steffen: Drejer det sig om Havnearbejderne?

Havnearbejderne har nu deres egen forening.

Peter: Hvilken forsikring får de?

Jette: Hvis de arbejder for klubben så er de dækket af vores forsikring.

34 stemmer for, 4 imod og 11 hverken eller.

Forslaget er VEDTAGET

Forslag bilag 3&4 er lagt sammen da de er modstridende:

Maibritt: Udelukker det det i virkeligheden hinanden? I Spejderverdenen er der overordnede logoer, men

også logoer for hver afdeling.

Charlotte: Jeg er enig med Maibritt

Jette: Det bliver for spraglet hvis vi skal have 8 forskellige logoer.

Charlotte: Kunne man ikke skelne imellem hvor de skal bruges?

Asger: Vi har BBKU, så vi har navne på dokumenter. De officielle dokumenter kunne så nøjes med det ene.

Jette: så skal vi skelne imellem hvordan ting skal se ud efter hvor de skal sendes hen...

Vibeke: Underafdelingerne kan godt skelne imellem hvornår det skal bruges.

Steffen: Historikken kan nok ikke bruges men… Jeg er stolt over at have været med til at åbne op for

kajakmedlemmer. En t-shirt er ok, men at der skal flere logoer. Det bliver for spraglet



Allan: Når man kigger på et logo; det er en signal værdi, jo flere der kommer ud med samme logo jo mere

styrke. Flere logoer bliver signalforvirring. Et navn kan være ok.

Martin: 2 ting: Det er netop udvanding hvis man præsentere sig som BBK overfor ungdom eller kajakroere.

nr. 2: Det er helt skørt at putte det i vedtægterne

Lasse: Hvem bestemmer hvilke logoer det skal være og hvordan de skal se ud?

Mads: Det er jo en del af forslaget at det er bestyrelsen der skal godkende de enkelte logoer.

Martin: Det er jo tydeligt at bestyrelsens forslag er et modforslag, det får mig til at spørge: Hvad er det der

skal stoppe?

Jette: Der er ikke noget der skal stoppes.

Niels: Jeg har lyst til at stemme for begge forslag. Jeg går ind for et fælles logo, men kan ikke se noget galt i

en tshirt med et kajaklogo.

Martin:  Jeg synes begge forslag skal stemmes ned.

Maibritt: Jeg hører egentlig en vis enighed: Selvom der er en stander kan der vel stadig godt være et slags

logo på t-shirt.

René: Folk må gå med hvad de vil på tshirts.

Asger: Det er vores interne papirer vi har brugt det og det vil vel blive forbudt med forslaget (bilag 4).

Torben: Ja sådan læser jeg det også.

Mads: Jeg vil gerne gå med til at forkaste mit forslag hvis Bestyrelsen forkaster deres.

Bestyrelsen (bortset fra Mads) går afsides for tage stilling.

Begge forslag er forkastet.

Forslag bilag 5:

Claus: Der er ingen brugere så der kunne spares en masse penge i stedet for at den står og forfalder.

Martin Hvad er den værd?

Rene: ca 200.000

Christian: Er der gjort noget for at finde brugere?

René: Vi kan ikke se at der er nogle brugere på vej de kommende år. Det er synd at den ikke bliver brugt.

Reelt kunne vi godt sælge båden, men der er kun gået 4

Niels: Kunne den ikke indgå i andre sammenhænge/ andre brugere?



Jørn: Jeg har omdelt en skrivelse. Jeg var formand for Talenten og var meget uenig med bestyrelsen, derfor

har jeg trukket mig. Vi kunne ikke samle brugere hovedsageligt p.g.a. corona. Vi har flere tilbud om at

deltage i sejlads med den.  I den tid vi har haft båden er der i snit kommet 40.000 kr i kassen i form af

sponsorpenge. Hvis båden er betalt er der vel ikke noget problem. Den koster ca.20.000 om året i udgifter.

Lad os få en til!

René: Det er da bedre at få pengene i kassen.

Varny: Jeg er forundret over forslaget. Alt har ligget stillet p.g.a. corona og i den kontekst vil man så sælge

den. Hvis båden ikke eksistere i klubben kommer der jo slet ikke nogen der vil sejle i den. Jeg stemmer klart

imod at sælge. Vi har brug for noget til de yngre sejlere i klubben. Nu koster den ikke ret mange penge

længere og udgifterne vil kunne dækkes af sponsorer.

Frederik: Jeg vil gerne høre lidt mere om båden. Kan man leje den for en aften.?

René: Det er en sportsbåd. Det er allermest for unge sejlere der er blevet for store til jollerne. Og så til

sejlere der vil deltage i sejlsportsligaen. Du kan ikke leje den for en aften.

Martin: Det er 150.000-200.000 vi kan få ind og afdrage på noget andet. Hvor mange kunne man reelt få

med?

Steffen: Birthe og jeg var med til at få skaffet de 2 første Feva joller og idag er der 4. Da købet af J-70eren

blev vedtaget, var det ud fra at den var finansieret. Det er synd og skam hvis den bliver solgt nu.

Niels: Det vigtigste for mig er ikke økonomien, men tværtimod hvor mange vi får ud at sejle. Det er en båd

som alle kan bruge, alle kan lære det.

Varny:Der er jo stadig muligheden for at J-70eren ville kunne blive brugt og den ville kunne tiltrække ny

medlemmer.

Lasse: Jeg syne sikke sejlerskole og J-70 sammen, det er ikke en båd man kan LÆRE at sejle i. Der har også

før [Corona] været problemer med at finde sejlere.

Christian: Hvis forslaget bliver nedstemt hvem kommer så til at stå for den?

Torben: Hvem vil det?

Jørn: Jeg vil rigtig gerne tilbage til at stå for den, men ikke under de forhold som vi har haft. Klubben må

være indstillet på at der i perioder vil være få brugere.

Niels: Mange har aldrig hørt om at vi har båden?

Steffen: Jeg vil gerne bevare den og jeg vil gerne være med til at passe på den hvis vi kan love at få at få de 5

år vi aftalte

Peter: Lad da de 5 år gå inde der bliver taget en beslutning!

René: Jeg får også stikpiller om hvorfor den bare står stille.

Jette: Det var også svært at finde brugere før coronaen. Der har slet ikke været nogen unge der har sejlet i

den. Hvem vil stå for at de kommer?



Flemming: Konkret til forslaget: Skal man ikke vælge det bedste tilbud man får?

Rene: Den del handler om at der kan handles med og uden sejl, trailer o.s.v. ting kan sælges seperat,

altsammen for at få flest penge ind.

Der stemmes skriftligt. 18 stemte for og 25 imod

Forslaget er NEDSTEMT

Forslag bilag 6:

Claus: der er ikke som sådan noget i vejen for det rent praktisk.

Der stemmes og forslaget VEDTAGES med tydeligt flertal.

6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år.

Bestyrelsen forslår en justering af kontingentet, A og B medlemmer stiger med 100 kr. og D medlemmer
nedsættes med 200 kr. og E medlemmerne stiger med 500 kr.

Karin: Jeg er imod at ændre, 700 kr er gennemskueligt.

Martin: Hvad er begrundelsen for stigningen?

Claus: Det ville være rart at have lidt mere på bundlinien, også til et nyt klubhus.

Steffen: Sæt E-medlemmerne op til 6000 og lad resten være uændret.

Jette: Så rammer vi også f.eks. søspejderne.

Asger: E-medlemmerne er ingen belastning.

Jette: Det er ikke kun én bus per institution.

Martin: Det er en stigning på i alt 45.000 for A og B medlemmer, hvorfor?

Christian: Reduktionen til ungdommen er god, men eller kan jeg heller ikke støtte de.

Jette: Det er ikke kun til nyt hus, der er en del klubgrej der skal skal vedligeholdes og udskiftes.

Torben: Vi må trække teksten om E-medlemmerne da den strider imod formuleringen i vedtægterne.

Niels: Det er jo ikke dyrt at være ungdomssejler som det er.

Jørn:  jeg kan ikke støtte at der skal være rabat til curlingbørn.

‘

19 stemmer for og 16 imod

forslaget er VEDTAGET (uden ændring for E-medlemmer)



7. Valg af bestyrelse til Brejning Båd Klub
a. Formand
● Er ikke på valg

b. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer
● På valg er Kasserer Claus Johansen - Genvalg

o René Lokesgaard - Genvalg
● Yderligere 2 skal vælges da 2 medlemmer er udtrådt af bestyrelsen - Torben Elbek er

valgt for 1 år og Henrik Buhl for 2

c. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen:
● På valg er: Kamma Pedersen - Genvalg
● På valg er: René Meilgaard, ønsker ikke genvalg. Allan Rohde er valgt

d. Valg af repræsentant til bestyrelsen i "Foreningen Brejning Lystbådehavn". Denne
vælges blandt B-medlemmer i BBK, og må ikke være medlem af BBK's bestyrelse.

Martin: Historikken er at det er en partner til en bådpladshaver der stiller op, det kunne
være rart hvis det rent faktisk var én der var uafhængig af bådpladshavere.

Asger B. Christensen melder sig og bliver straks valgt ved stort bifald.

8. Øvrige valg

A. Valg af 2 revisorer

● På valg er: Steen Kjeldsen Genvalg!
● På valg er: Kamma Pedersen Genvalg!

B. Valg til afdelinger og udvalg

a: Ungdomsafdelingen

● På valg er: Niels Bramsen - Genvalg! Finn Klausen og Tue Nielsen fortsætter

b: Aktivitetsudvalget
● På valg: Jane Dalegaard (genvalg) Jette Dalegard og Kirsten Lund vælges ind som nye

medlemmer. Mai-britt Laursen fortsætter.

c: Kajakafdelingen

● Dorthe Maria Eg, Vibeke Mørch, Charlotte Raadkjær Lykkegaard, Jackie Olsen, Ester
Rohde er alle valgt.

d:Kapsejladsudvalg

● Lars Dalegaard, Steen Kjeldsen, Kurt Groth og Kasper Kling fortsætter



e: Roafdelingen

● Bent Nissen fortsætter.

f: Kommunikationsudvalg

● Christian Gaardestrup og Claus Johansen fortsætter.

g: Undervisningsudvalget

● Lasse Laursen, Erik Pedersen, Torben Laursen  og Peter Aunsborg fortsætter.

h: Grejudvalget

● Dion Pedersen fortsætter

i: Fundraising

● Brit Brejnholm, Tue Nielsen, Lars og Mette Mølbach Kay og Jørn Steen Pedersen
fortsætter.

9. Eventuelt

Maibritt: kunne kontingentforhøjelser og lign. ikke komme ud sammen med indkaldelse til

generalforsamlingen? Kunne der laves en Kvindebåd på uforpligtende niveau i en af skolebådene?

Jørn: Jeg ansøgte om at fundraise en ny j70- kunne det genovervejes?

Thorkil: Har været medlem i 70erne og 80erne: Jeg ved der er tanker om et nyt klubhus, men jeg synes vi

lader klubhuset forfalde og det kan vi ikke være bekendt.

Jette: De ting du nævner med klubhuset er allerede sendt videre til Havnearbejderne.

Jette takker for fremmødet og ønsker alle en god sommer!


